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Gyermek- és férjgyilkos 
sa leasszonyok a biróság előtt 

Áák tárgyalásai rendszerint csak arra 

m 

a Nem sok 
ulit redménye vam a második hágai kon- 

Uuly erenciának sem. Nem fog ez senkiben 

myók, hogy a kérdések labirintusaiban "Szolnok, jan. 16. gram a arctéről tifusszal tért vissza, I urának ő öntött volna mérget a bo- 
emi jabb, utvesztőket keressenek a valódi (Tudós átónk Belefonjelentése.) a szol- iviegak adta magát és elmebe- rába. ! 

m m zándék elpalástolására. Nem volt ez haoki törvényszék tegnap ismét egyil- teg lett. A vádirat szerint ez az asszony 

ől. ülönben a mostani hágai konferencia Le, asszonyok ülgyével foglalkozott. A Eudapesten a Szent István kórház- 1919-ben első házasságából szárma- 
m setében en amelynek tandcskozásai. Tiszazug község arzénmérgezési bün- haz kijelentették. hogy a sok ivás- zó gyermekét megmérgezte. Ezt a 

ál! érk ztee eeei pereinek kát uj mádlottja, .a falu két ket ; elmnéie vádat is tagadja és kijelenti, hozy 
totf en hátra. Az érdeklődés előterében legmódosabb asszonya került biróság eten e mérget, mer inmmnó adott be a gyermeknek mér 
Mu arópai szemszögből nézve a dolgokat elé többszörös gyilkossággal vádolva. get hanem Fazekasnó. VYoung-tervezet állott. Ezt, ha nehe- Földváry Káéárelyné született hat éz ék aka tér u Ez az asszony tudvalevőleg a tisza- 

a pal s . 2 z z n is, de sikerült az érdekeltekkel el- D a. Jualanna az egyik és Ka r- ; esszeáll zugi mérgezésekhez az arzént szolgál- 
gadtatni, A nagy és fontos kérdést dos Mibáiyné-azütotett 8 zendai aszlóval, igy hát nem szerethette az tatta, ezért el is fogták, de a törvény- tiségba tárgyalások folyamán azonban any- Márig a máek bünös agazony t széki fogházban még a vizsgálat során mudlariumás üggyel keverték össze, hogy 7 - Azért álltam ö - 

s alltem össze vele, hogy le öngyilkosságot követett el. sakszor nem lehetett az erdőt látni a gondozza. 
Fueh s Gyula ár. törvényszéki el- gyen, aki öreg szüleimet 

: Kard ezett, atk, fától. Ilgen kérdés volt a keleti mnök kilenc óra után nyitotta mez a Még egyszer kijelentem, hogy első fér- ardosné most azzal védek 

vál, 

ugvátétel üzye, az aptánskérdés és zsufolágig megtelt teremben a főtár- jemet nem öltem meg. hogy gyermeke rendkivül haszontalan 
kapcsolatban a békeszerződés gyalást. A két gonosz asszeny fekete - A másik vád maga ellen az, hogy "1t, folyton lopáson érték, kártyá- 
nontjának érvényben tartász uhában és lakkcipőben jelent meg 1926-ban Tóth Lászlót is megmérgezte. zott és egy izben Fazekasné azt a ta- gy elejtése. Mind a három kérdés el- ! a niróság előtt. A vádirat szerint Föld ! Ez sem igaz, Téth mindig gyemor náeot adta neki hogy ne kinlédjék rban a kisántánt államait és ezek- 

ját , szemben Magyarországot, Ausz- 

uri Mát és Bulgáriát érdekelte. Ezen álla- 
Hiva fok tárgyalásainak tengelye ez a há- 
iktm kérdés volt. A keleti jóvátétel Az elvetemedett asszony, aki ma 
mété ez és az optánskérdésben nem megyvenkilenc éves, a vád szerint 

váni Kárelyné kétrendbeli gyilkossá- ]fájós volt és Pestre kellett volna neki tovább ezzel a rossz gyermekkel. Nem- 
got és egyrendbeli gyilkossági kisér- [menni, hogy megoperálják. Halála S0kára a gyermek megbetegedett, Fa- 
letet követett el. előtti napon együtt ebédeltünk, min- 7Zekasné beadta neki a mérget, de azt 

denki evett ugyanabból a evesből és csak később mondta meg Kardosné- 
senkisem lett beteg, csupán Tóth Lász. nak Az elnök keresztkérdések alá vet. 
ló esett össze és másnap reggel meg is te a vádlott asszonyt, aki végre is 

végleges megállapodást léte- 2 har . amkerült végleges megállap i 1922 ektőberben megmérgezte any halt. minden konok tagadása ellenére is i azonban ennek ellenére is a ..a pbiek itjő .. ját, Rari Lászlónét, mert az öreg- . megtört és ali hatalmak képviselői rábirták a földjelnek kah ] - Azzal is vádolják magát, hogy 
. sántán diplamatáit, hogy az értee sszor? léne es A násrone 1922-ben arzénes pogácsával meg- a tárgyalási terem közönségének di ezlet zárójegyzőkönyvét aláirják. vezetét akarta reáhagyni. mérgezte anyját, Dari Jánosnet. általános felzudulása közepette be- 5m * gy az optánsügyben és a keleti jó- risén meg akarta mérgezni - Ez sem igaz, Anyámnak nyole vallotta, hogy Fazekasné az ő saját miti itétel kérdésében mikor sikerül vég- első férjét, X o vá c s Mihályt, de ez szemeláttára keverte bele a mérget allű zesen megállapedásra jutni az a jö- nem sikerült és a vizsgálóbiró sem ta- 

fia kávéjába. 

hold földje volt és engerm semmi nem 
késztetett arra, hogy anyámat meg- 

; ad- titka, amelyre ez érdekelt diploma- lált elegendő tárgyi bizonyitékot arra, Drámai jelenetek között bevallotta ez- k sem tudnának választ adni. Biz-- . . x ; öljem. ; a 
tal hogy férje a mérgezés következtében után Kardosné azt is, hogy Fazekasné - Az egyik tanu előadása szerint a ly az egyee államok köpötti'jóvi et volna meg. 1 augusztusban maga anyja panaszbodott neki h segitségével az urát szintén megmér- 10 y kiépitésének utjára sokkal éu- Földváriné szerelemféltésből megmér- fét hOgy gezte. Fazekasnénak - mondotta - sább akadályokat gör dit, mint ami- zte szeretőjét, Tót h ELászló. e a a aa pogácsájából evett, az- az urammal sokáig viszonya volt. A 
- m értékekről tulajdonképpen szó Ölvan nagy adag arzént adott be ked- óta állandóan rosszul van. Ez a tanu férjem iszákos és kicsapongó termé- msk 1. A gyakorlati kérdések mellett fő- vesének, hogy az tiz ember életének ki azt vallotta, hogy maga folyton szi- szetü ember volt és 1922-ben én ma- 
ulk elvi álláspontok érvényesitéséről oltására ja elegendő lett volna. dalmazta az anyját. gam hoztam szóba Fazekasné előtt, , é szó és ez okozta a sok nehézséget. Dari Julianna a tegnapi tárgyalá- - Ez mind nem igaz. hogy tegyük el láb alól a férjemet. tségtelen eredménye a sok tárgya- !son tagadta a két gyilkosságot és csak Ezután a biróság áttért Kardos Mi-: Először pálinkába, azután levesbe és nak, hogy a vegyes döntőbiróságok a kisérletre vonatkozólag ismerte be hályné kihallgatására. Az ötvenhá- végül borba öntöttük az arzént. Faze- 
mtékességének kérdésében sikerült hozy ilyenre gondolt. rom éves asszony kijelenti, hogy kasné minden alkalommal pénzt ka- 

evédeni a békeszerződések ezen, a Nem vagyok bünös, mert nem ke- nem érzi magát bünösnek. Mindenek pott tőlem a méregért. 
vőzött államokat talán egyedül vé- vertem férjem italába mérget. Első l előtt zá azt, hér eldváriné A két bünös asszony kihallgatása 1 rendelkezését. Az elvi megegyezés nzenzzsz ........ zzoszaoza z után kihallgatták a járási és községi " Zleteire vonatkozó tárgyalások te- 

/ tovább folynak majd. Nem kis 
f orvost, majd a falubeli lakosság val- 

ylt . i . T 
lomása következett. H a j du Károly- ju mére a diplomatáknak, akik igy to- k öltyóthatászió leln 44 b köszörülhetik nyelvüket, nagy 

t ek kaál, jetti 1 
á i ] atára azonban a népeknek, ame- emendó a2 a a ! mi mnek elsősorban a komoly, őszin- náapon Dari Juliana már Kiosztotta a s becsületes béke lenne a fontos. era levest és mindenkinek tányérjában az elvi kérdésekben majd val IUSIA ANDRÁS vltaz étel, amidón ebédhez ültek- Az. 

" or létrejön a megegyezés, csak ANGOL sSzZzAsÓSÁG ; nmnap este apja már annyira rosszul or fognak dönteni arról, hozy mi- UI És NŐ S xc volt, hogy járni nem tudott, másnap 
és hová hivják össze az ujabb ta- pedig meghalt. A tanuk kihallgatása 
skozást a hágai mű befejezésére. A tee.... után a vád és védelem előterjesztései leg egyelőre erősen passzív. 
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terhelést jelentett 

2. oldal 

e atvan éve áll a józsefszállási magyar 
sziget, ahol nem volt jubileum, csak 

verejtékes munka 
Józseiszállás, január 18. 

A mult esztendőben 
község jubilálta 

több bánsági 

meg fennállásának 
ötvenedik-századik jubileumát. Az ün- 

neplő községek zászlódiszpben usztak, 

tarackok durrantak, szónoklatok hang- 
zottak el. szólt a muzsika. Józsefszállás 
is jubilált, de mellőzött minden dári- 
dót. kurjantást. Hatvan éve volt az 
elmult esztendőben annak, hogy Jó- 
Zsefszállás községet alapitották. de 
mostani lakosságának annyi baja, 
gondja, sSzomorusága van, hogy nem 
is jutott eszébe jubilálni. 
Józsefszállást 1869-ben alapitották 

az Alföldről Hódmezővásárhely. 
Csongrád, Szentes és Szőreg vidéké- 

Legtöbben voltak ezek közül a Lajos 
és Torma vezetéknevüek, akiknek uno- 
kái ma is sokat mesélnek még a köz- 
ségalapitó nagyapákról. Az első ma- 
gyar teleépesek belső telket és tizenhat 
holdnyi földet kaptak. Azonban ezt 
élőbb mind müvelhető állapotba kel- 
lett hozniok. Erdős és mocsaras vidék 
volt ez és egészségtelen. Az uj tele- 
pülők között csakhamar kitört a mo- 
csárláz, amely különösen a gyermekek 
között szedett rengeteg áldozatot és 
ennek syászos tanui az akkori anya- 
könyvi lapok. Az emberi szorgalom 
és akaraterő azonban mégis győzött 
és tenyérről tenyérre hóditotta meg a 
mezőt. amelyet végül is termővé és 
virágszóvá tett. Lassacskán ki is fizet- 
fék a kincstártól kapott földek árát. 
Mikor azonban az uj uraloni elején 
jött az agrárreform. a józsefszállási 
magyarokra rászakadt a 
nagy csapás. Földjeiket kisajátitották 

egyszerre 

és sok lótás-futás után Tornya 
Gyula volt szenátornak Genfben és 
Bukarestben folytatott tá rgyalásai 
után kapták csak vissza földjeiket. 
de ugy, hogy azokat ujból meg 
kellett vásárolniok. Holdankint négy- 
ezer leit kellett fizetniök. Öriási meg- 

ez a szegény jó- 
zsPfszállási népre, amely csak terhes 
bankkölcsönökkel tudott magán segi- 
teni és évek óta fizeti a nagy részle- 
teket, amelyek - ha Isten segit - eb 
ben az évben szünnek meg. 

Ez a nagy gazdasági gond vette el 
a józsefszállásiaknak a kedvét attól, 
hogy jubiláljanak. Vigasztalanságuk- 
ban csak az Isten házában keresnek 
és találnak vigasztalást. A község la- 
kossága mind katolikus és sokáig fájó 

s 

este 

származott magyar telepesek. 

VASÁRNAP 
TARSULAT VENDÉGJÁTÉKA 

a Városi Szinházban 

FŐN 

J volt részükre. hogy nem volt templ- 
muk. Eleinte egyházilag Liebling köz. 
séghez tartoznak, amelynek népe 
majdnem mind evangélikus és katoli- 
kus templom ott se volt. Első plébáno- 
suk a ma hetvenegy éves Berko- 
vics Sándor dr. volt, akinek érde- 
me, hogy a plébániát áttették Jó- 
zsefszállásra, ahol 1896-ban szép tem- 
plom és parókia épült. 1900-ban az át- 
helyezett Berkovics dr. utóda 
rik István lett, aki tizenegy évig műü- 
ködött Józsefszálláson. Azután 

Endrédi Dénes, majd tiz 
évig Babinszk y József dr. volt 

Stib- 

évig 

a plébános. 1922ben Biró Miklós 
került Józsefszállásra plébánosnak., a 

1923- 

ban meghalt. Hivei impozáns gyásszal 

szelid, de beteges pap azonban 

helyezték örök nyugalomra és ő azel- 
ső lelkész, 

alussza Biró Miklós utan 
öt éven át Er ő s s János volt a köz- 
ség plébáncsa, aki 1928-ban állomást 
cserélt Csótó Nagy 

aki a 

álmait. 

István ma- 

gyarszentmártoni plébánossal, aki az- 
azv eccrrz 

Temesvár, jan. 13. 

Az iparosok adóvallomásainak be- 
nyujtásánál idén az eddigitől eltérő 

rend lesz. Az uj mód feltétlenül ked- 

vezőbb az érdekeltekre nézve, mert 
megkönyiti az eljárást. Az adóvalo- 

mások kitöltése és összeszedése az ipa- 

ri munkaadók szindikátusában törté- 

nik és ez nyujtja be az összes vallo- 
másokat a pénzügyigazgatóságnál. Az 
adóösszeirások sorrendje a következő: 

Január 19-én 
délelőtt tiz órától kezdve 
cimfestők, szobafestők és mázolók 

aranyozók. 

Január 20-án 
este hét órától kezdve aranymivesek, 

ezüstmivesek, ékszerészek, órások, vés- 

nökök fogtechnikusok, asztalosok, kár- 
1 pitosok, paszományosok, esztergályo- 
sok, üvegesek, bádogosok, vizvezeték- 

szerelők, rézmüvesek, hangszerkészi- 

tők, harangöntők, orgonaépitők, borbé- 

lyok és fodrászok. 

Január 21-én 
délután öt órától és január 22-én dél- 
után öt órától kezdve cipészek, csizma- 
diák, bocskorkészitők és papucsosok. 

órakor 

községi temetőben 

hagyja el és 

Az iparosok adóösszeirása 
az idén az ipari munkaadók szindikátusánál 

külön csoportokban megy végbe 
7 Január 22-én 

óta is a hivek osztatlan szeretetének 

örvend. 

Józsefszálláson magyar tannyelvü 
állami elemi iskola müködik, amely- 

be jelenleg negyvennyol 

Tanitójuk Mischel 

kántori teendőket is el 

a Zsebely-lieblingi vas 

fekszik és takaros állomásépülete van. 
A román impérium óta azonban ez az 

állomás lakatlan, mert a vasut azóta 

sem nevezett ki állomásfőnököt. A vá- 

róterem azonban az utasok részére 

a vonatok is megállanak 

az állomáson, de jegyet az 

csak a vonaton kaphatnak a kalauz- 

tól. Az állomáson a vasutat mindössze 

egy pályaőr képviseli. Józsefszállásnak 

azelőtt volt postája is, de most már 

Lakosai csendesen, munká- 

ban verejtékezve és gondban töltik 
napjaikat. Nem sok örömben van ré- 
szük és igy nem is jubiláltak. Bizo- 

nyos azonban, hogy ezt a törekvő, de- 

rék maroknyi magyarságot az Ég nenm 

nyitva áll, 

utasok 

nincsen. 

meg fogja segiteni. 
....... 

délelőtt tiz órától és január 23-án dél- 
előtt tiz órától kezdve cukrászok, mé- 

zeskalácsosok és pékek. 

Január 23-án 

délután öt órától kezdve épitőmeste- 

rek, kőmivesek, kőfaragók, szobrászok, 

kővezők, kutcsinálók, kályhások és fa- 

zekasok. 

Január 24-én 

délelőtt kilenc órától kezdve férfisza- 

bók, női szabók, magyar szabók, szür- 

szabók, szücsök, paplanosok, füzőké- 

szitők, kalaposok, kelmefestők, kötél- 

verők és kötőszövők. 

Január 26-án 

délelőtt tizenegy órától és január 27- 

én este hét órától kezdve hentesek, mé- 

szárosok, béltisztitók, szappanosok. 

Január 27-én 

este hét órától kezdve kádárok, kosár- 

fonók, kaptafakészitők, kefekötők, szij 
gyártók, bőröndösök, keztyüsök, 

bognárok, 

fényezők, 

ti- 
márok, fésüsök, kovácsok, 
kocsigyártók, nyergesek, 

gyermekkocsi készitők. 

ges javitásokat. A legtöbb helyen 

; 
í 

vezetése alatt a világot járó eredeti orosz 

Váczi-u. 22, Andrássy-ut 27 
30 év óta. Olcsó árak 

szücsÖk 

Legmegbizhatóbb bevásárlási 

butorkészitök, ilia 
torkészitők, villanyszerelők és fé 
szek. 

Furfanga 
szélhámos íriülklike 

Temesvár, januá 

. 
dőrségre ismeretlen egyén ellen, 

furfangos trükkel szélhámoskodj: v 

várost. 

n , 

Tömegesen érkeznek az utóbb 
pokban feljelentések a temesvári 

gig a A feljelentések sz 
egy magas, nyulánk, bőbeszédü ri 
mint kárpitos mutatkozik be és 

érdeklődik. Mindenütt e 
ka után 

mondja, hogy jelenleg állás neil 

van, még ennivalóra sincsen péni és 
a legolcsóbb áron végzi el a szi 

örültek az olcsó és jó munkaerőn 
hamarosan megmutatták a 

szoruló butordarabot. Az áltitóly 
kárpitos ezután méreteket vett adul! 
ványról és néhány száz leit kérveel 
távozott azzal, hogy a szükséges aa 

gokat beszerzi, délután pedig elj 
munkát elvégezni. A pénzzel azá F 
eltávozott és azóta sem mutatkot 
A szélhámos fiatalember kézrekelt 
sére a nyomo 
inditott. 

rendőrség erélyes 

i
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6ú Else 

Felhivás. 
Egyik ügyfelem megvenni óhajt MWallner és Bednár.cég alatt vezett / 

Timisoara-Józsefváros, Gri-utca 
alatt levő férfi- és női-fodrász- 
borbélyüzemnek néhai Walfner A tulajdonát képezett fele ! 
is felkérem eladó üzleti hitele 
hogy követeléseiket nálam a törvér 
jogkövetkezmények terhe mellet napon belül jelentsék be. 

Dr. Veterány Viktor 
ügyvéd 

Timisoara I, Str. Gen. Dragalina 
I. emelet. 4 

/ 

! 

al 

részét, 



feit 

z oja kisérni 
gz 

lutvet háza felé, 
muul tokkal találkoztak, 

helyen 

r kérel 

dS, Amikor a csendőrök 

y7 
ig Kolozsvár, január 18. 
á 10Z ar, ji ar 

telefonjelentése.) A 

Nagyilva köz 

zavargás 

fudósitónk 

Ini, tercemegyei 

laben forradalmi jellegü 

zódott le. Ennek előzményei he- 

e nyulnak vissza. Az óradnai já- 

főszolgabiróságához jelentések ér- 

dek arról. hogy Nagyilván és kör- 

tkén ismeretlen egyének a 
paraszt- 

at a hatóságok ellen ingerlik és 

Htják. A hatóságok maguk is ta- 

n tartják be a rendeleteket 
és sok- 

frükk nyiltan is megtagadják 
az enge- 

it nymességet. Az óradnai főszolgabiró 

leleteiről jelentést tett felettes ha- 

ágainak. Egyben megbi
zta a csen- 

séget, hogy inditsanak nyomozást 

bujtogatók személyének kiderité- 

mte. 

nyomozás megállapitotta, hogy 
am talusi lakosság nyugtalansága- 

6 ak szálai Tomuta Sándor 
nagyil- 

Hua ai jómódu gazdálkodó kezeiben 

ls utnak össze. 

csen y A főszolgabiró erre idézést küldöt 

el a muta Sándornak és a főszolgabiró- 

ra rendelte. mert az volt a szán- 

ómka. heogy a lelkére beszél, tfigyelmez- 

i arra, hogy milyen veszélyes já- 
m 
Ikba fogott. amikor a lakosságot a 

utóságok ellen lázitja és azt akarta. 

igy szavaival békés belátásra birja 
ténmuta Sándort. Ez azonban nem tett 

aget a főszolgabiró idézésének és na- 

üg kon keresztül nem jelentkezett. A 

II2I 
szolgabiró erre utasitotta a csendőt- 

set. hogy állitsa elő Tomuta Sán- 

*t és hozza be a főszolgabiróságra. 

csendőrség meg is jelent Nagyilván, 

x Mbmuta Sándort odahaza találta és a 

rőr vezetője közölte vele, hogy be 

a járási főszolgabiró- 

ghoz. . 

a falu utcá- 

ián haladtak Tomutával a község- 

kisebb izgatott csopor- 

amelyek ellen- 

ségesen viselkedtek a csendőrök- 

kel szemben 

hi hiek hiakarták a csendőrök kezeiből 

és sport bórruhák, kabátok 

Eabaditani Tomutát. A falu lell 

ek, aki ennek tanuja volt, sike 
j 9. . . : 

épet lecsendesiteni azzal, hogy 

utának nem történik semmi baja és 

kihallgatás végett kisérik majd 
" 

o
 

szolgabiróságra. 

Alig érkeztek azonban a csendőrök 

omutával a községházára. amikor 

örülbelül ötszáz ember verődött össze 

s követelték Tomuta Sándor szaba- 

lenbocsátását. P o p a Írimia és Co- 

uán Sándor tüzes szónoklatokat tar- 

ottak. arra biztatták a népet, hogy 

stromolja meg a községházát és szá- 

paditsa ki vezérét. A beszédek után a 

ömeg nagy orditozásban tört ki és 

érfiak és nők formális ostrom alá 

Budapesten yámló 

Raktáron 
és mérték utáni 
férfi-, női, gyermek 

ztatták, hogy a lakosság között 
. 

hdinkább izzóbb lesz a hangulat, 

Szidalmazták a csendőröket 
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zi ügyével és megfelelő 

és a harc lassan 

hi 
x 

vették a községházát. A két csendőr, ftási küzdelemben. 

Bőrruházati üzlet 

KISS GYULA .kibe 

a jegyző és a biró nem tudtak az os- 

tromnak ellentállni és a lármázó tö- 

meg csakhamar kiszabaditotta Tomu- 

tát. 

Ezzel azonban nem elégedtek meg, 

hanem összeromboltak mindent és 

a csendőröket is lefegyverezték. 

Az eset hire csakhamar eljutott a 

megye székhelyére, Besztercére is, 
mosasi 

Forut 

felbujtogatott tömeg megostromolta 

községházat és kiszabaditotta 

a csendőrség kezei közül 
vezérét 

ahonnan a prefektus megfelelő csen- 

dőrséggel Nagyilvára sietett. A rendet 

hamarosan helyreállitották, a lázadás 

vezetőit letartóztatták és bekisérték 

Besztercére. Nagyilván nagyobb csen- 

dőri készültség maradt, hogy minden 

további rendzavargást megakadályoz- 

zon. A zavargás ügyében szigoru vizs- 

gálatot inditottak. 

s kinevezések 
a temnnesvári tartományi igazgatóságmnál 

és az itélőtábláánmn 

Temesvár, jan. 1S. 

A legfelső birói tanács tegnap foly- 

tatta tanácskozásait és alka- 

lommal kinevezte az egyes tartományi 

ezen 

igazgatóságok mellett müködő ugyne- 

vezett reviziós bizottság tagjait, akik 

csak táblabirák lehetnek. A temesvá- 

ri tartományi igazgatóság reviziós 

bizottságának elnöke J o anovici 

Miklós dr. a lugosi törvényszék fő- 

elnöke lett. Tagjának Hermann 

János jelenlegi vizsgálóbirót, akit a 

temesvári táblához táblabiróvá léptet- 

tek elő, továbbá Janculescu 

táblabirót nevezték ki. Ezenkivül nyil- 

vánosságra került, Pa 

zgyan 

hogy Ve- 

szzuzseaoru ata 

lescut, a temesvári itélőtáblán 

müködő táblabirót, a legfelső birói ta- 

nács az egyik temesvári táblai tanács 

elnökének ajánlotta. Végleges elinté- 

zést nyeret Ceaunr Aslan Ernő te- 

mesvári táblabiró távozása, akit a bu- 

karesti itélőtábla most létesitett ötö- 

dik tanácsához helyeztek át táblabiró- 

nak. A most felállitott temesvári har- 

eddig 

Kristóf temesvári törvényszéki tanács 

madik tanácsához Fehér 

elnöknek táblabiróvá történt Kineve- 

zése került nyilvánosságra. Helyébe 

Feilenr Miklóst léptették 

nácselnöknek. 

elő ta- 

..... 

A józsefvárosi mmozi 
részére uj épület lélesitését indiivá- 

nyozia Pop moziigazgató 
1 

Temesvár, január I15. 

A város ideiglenes bizottsága - mi- 

ként megirtuk - ujból foglalkozott 

Józsefvárosban létesitendő városi me- 

választásának és bérbevételének tanul- 

mányozásával Hollinger Péter 

és Reiter József bizottsági tagokat 

Mielőtt azonban ezek je- bizta meg. 

lentése elkészült volna, az ideiglenes 

bizottságnak ujból alkalma volt, hogy 

a kérdéssel foglalkozzék. P 0 p Ámosz 

moziigazgató azt a javaslatot terjesz- 

tette az ideiglenes bizottság elé, hogy 

a város ugy oldja meg a józsefvárosi 

mozi ügyét, hogy erre a célra külön 

épületet épitsen. Javaslatában a mozi- 

igazgató rámutatott atrra, hogy az ide- 

gen helyiség átalakitása, a helyiségért 

f tizetendő magas évi bér, valamint az 

helyiség ki- 

ezenkivül a tulajdonosnak még adan- 

zet kiván, ami indokolttá teszi, 

hogy a város az ilyen üzlettől álljon 

el és külön mozit épitsen. Az épitési 

költség pillanatnyilag ugyan látszó- 

lag sokba kerül, azonban ha csak az 

idegen helyiségért fizetendő bért szá- 

mitja a város az évi törlesztésre, ugy 

a költségek hamarosan megtérülnek. 

Azonkivül ennek a tervnek az az elő- 

nye is van. hogy a mozit mindjárt 

céljának megfelelő kivitelben lehet 

épiteni és nem kell bajlódni átépités- 

sel, amely bármilyen alapos is, soha- 

sem teljesen megfelelő. Az ideiglenes 

bizottság rokonszenvvel fogadta Pop 

igazgató előterjesztését és megbizta. 

hogy ebben az ügyben részletesen ki- 

e
 

Tiszta német lista is szerepel 

tt javaslatot terjesszen elő. 
zz z 

a temesmegyei választásokon 
Temesvár, jannár I18. 

Két hét mulva mennek végbe a 

temesmegyei nagytanácsi választások 

kozik. Már ugy látszott, hogy csak a 

kormány, a magyar és a német-sváb 

népközösség együttes listája szerepel 

tározta, hogy önálló listával vesz 

részt a megyei nagytanácsi válasz- 
Most még egy 

Telefon : 

aut. 995-82 

épülete 

ö 

listával gyarapcdott a szám, A német- 
sváb népközösségi szervezettől kü 

teljesen kibonta- 

lönálló összes többi ánsági sváb 

szervezetek ugyanis elhatározták, 

-
 

hogy önálló, tisztára német polgá: 

rokból álló listával vesznek részt a 

megyei választáson. A liszta össze- 

amikor - mint azt Déli Hirlap je- állitásánál nem pártpolitikai szem- 

lentette - a liberális párt is elha- pontok érvényesültek, hanem foglal- 

kozási ág szerint jelölték ki azokat, 

akik a lista jelöltjei. Gazdák, zsellé- 

rek, iparosok és kereskedők szere- 
. 
. 

dó üzleti részesedés olyan magas ösz- 

d. Olal 

pelnek a listán, amely vasárnap nyer 

végleges formát és azt hétfőn délben 

nyujtják be Radi Timot dr. tör- 

vényszéki főelnöknek. Hollinger 

Péter az ideiglenes városi bizottság 

a
 

.
 

az egyes 
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tagja tegnap érdeklődött vajjon a 
Temesvárott lakó polgárok jelöltjei 

lehetnek e a megyei listának. Erre 
a kérdésre igenlő választ kapott, a 
temesváriak szerepelhetnek ezen a 
listán, azonban szavazati joguk nin- 
csen. A megyei tanácsválasztásra a 
jelölőlista benyujtási határideje ja- 

nuár 27. délután hat órakor jár le. 

Ma délben a törvényszéki főelnök 

kijelöli azokat a birákat, akik a leb- 
ruár hatodiki megyei választásokon 

szavazókörzetek elnökei 

lesznek. 
á..... 

A kincsiár 
izeti a lakbérkülön- 

bözetet 

Bukarest, jan. 18. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Ami- 

kor 1929 áprilisban a parlament meg- 

sSzavazta az uj lakbérleti törvényt, 

annak egyik szakasza azt az intezk 

dést tartalmazta, hogy a háztulajdo- 

nos felemelheti a köztisztviselő lakó 

házbérét is, azonban a régi és a fel- 

emelt házbérek közötti különbséget a 

kincstár fizeti. Azóta semmiféle intéz- 

kedés nem történt a különbözeti ösz- 

szeg kifizetésére, sőt több háztulajdo- 

nos peresitette a kincstárt és a temes- 

vári törvényszék több ügyben marasz 

taló itéletet is hozott. Most a pénzügy- 

miniszterium majdnem egy év után 

rendeletet adott ki ezeknek a lakbér- 

differenciáknak a kifizetésére. A mi- 

niszterium utasitotta az összes pénz- 

ügyigazgatókat, hogy a pénzügymi- 

niszterium 1930. évi költségvetése ter- 

hére fizesse ki ezeket a lakbérkülönb- 

ségeket 1929 április huszonharmadi- 

kától visszamenőleg a lakbérleti tör- 

vény lejártáig. Minden háztulajdo- 

nos a pénzügyigazgatóságtól fizetési 

utalványt kap, amelyet a legfelső 

számvevőszék ellenjegyzett és ezeket 

a fizetési utalványokat március elsejé 

ig a pénzügyigazgatóságoknak 

kell fizetni, - vagy amint azt szokás 

levonásba hozzák az államnak járó 

adók fejében. A rendelet semmiféle 

emlitést nem tesz arról, hogy a háztu 

lajdonosok jelentsék-e be a lakbérkü- 

lönbözetet és valószinü, hogy azt az 

állami tisztviselők közvetlenül a pénz- 

ügyigazgatóságnak hozzák tudomására. 

TALÁLKOZÓHELYE 
BEUDAPESTEN 

1l 
VII., Baross-tér 23 

Központi fütés, hideg-, meleg- 

TEMESVÁRIAK KEDVELT 

a keleti pályandvarral szemben 

Egyesületi és csoportos utazások- 
naál rendkivül olcsó teljes ellátás, 

viz, telefon, rádió a szobákban; 
ltiit, fürdők; mérsékelt árak. 
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RodaRoda 
A békeidők anekdotikus vidámságát 

hozta vissza néhány órára Roda 
Roda, amint pirosan viritó mellé- 

nyével a szinpadon megjelent és be- 
szélni kezdett patakzóan könnyed jó- 
izü modorában, minden problémáktól 

s dekadens differenciáltságoktól men- 
ten. Eredeti előadói tipus. Jó béke- 
beli ő maga is. Császárvárosi még min- 
dig. Fölényesen csillogó monoklijával 

ugy átnéz ezen a háboru teremtette 
világon, mintha csak azt mondana, 

nem óhajtok ismerkedni, unom kegye- 
det, lent vár már a gumiradlerem, a 
Praterbe sietek. A Ballplatz, a kedé- 

lyes vidéki restaurációk, ekvitációk, 
Garnizonspitálok, Besprechungok élete 
lüktet benne, ezer elmult szin és iz az 
eleme még ma is, mikor már maga a 
k. u. K. Armee is ugy eltünt. mint a 

pára. 

Minden militáris rajta. A gesztusa, 
humora, robusztus elegánciája, világ- 
fias meghajlása a lovas tiszté, még a 

zakkó is ugy feszül rajta, hogy szinte 
atillának látjuk, ha beszél és elénk 
festi a messzi galiciai helyőrségek 
életét, ante 1914. Katona-iró. Katona- 

humort ad: Mult századvégit. De 
ebben aztán eminens és maradandóér- 
ték. Szatirán, tréfán és viccein keresz- 
tül belső életet támasztott föl Roda 
Roda, ki talán leghivatottabb lelki 
kronikása egy intézménynek, mely 
hatalmas és messzi történelmi tartal- 
mu volt mindaddig, mig egyetlen na- 

pon elhullott és semmibe foszlott mint 

Xerxes hadserege. 

Flaneur. 

Szerb Vizkereszt. A görög keleti 
szerbek holnap ünneplik meg Vizke- 

resztet. Az egyházi szertartások már 

ma kezdődnek. Reggel nyolc órakor a 
szerb püspöki székesegyházban nagy- 

mise lesz, délelőtt tiz órakor pedig 

Kosztics Szlobodán főesperes 

Szelezs anovics Szvetiszláv 

diakónus kiséretében elindul a hivők 

házaiba, hogy azokat beszentelje. Dél- 

után egy órakor a főesperes ünnepi 
misét tart, utána a Dóm-téren követ- 

kezik az ünnepélyes vizszentelés. A 

gyárvárosi és a mehalai szerb templo- 
mokban vasárnap délelőtt tiz órakor l 
tartják az ünnepi nagymiséket. 

Budapest legrégibb éslegnagyobb 
ékszerész- és órás-cége 

Vaiédi ezüst dísztárgyak és evőerzközök 

o 

ödapeet, W., Műzeum-körűt 31. A Nemzeti Mázeumasi 
ezemben. Kérlen dfitaian árjegyzéket- 

... 

- Az oravicai prefektura elhelye- 
zése. Oravicáról jelentik: Bojinca 
Sándor dr. krassói prefektus a munka- 
nélküliek küldöttségének kijelentette, 
hogy a kormánynál sikerült kieszkö- 
zölnie a hozzájárulást egy nagyobb 
épitkezéshez. Ez az épitkezés a régi 
gőzmalomnak a vármegyei prefektu- 
ra számára való átépitése és beren- 
dezése lesz. Ehez a mukálathoz több 
száz emberre lesz szükség és elsősor- 
ban oravicai munkanélkülieket fog- 
nak alkalmazni. A munkát már feb- 

ruárban kezdik meg. 

- Kisebbségi statutumok. Bukaresti 

tudósitónk telefonálja: A kermány 

hozzálátott a kisebbségi statutumok 

elkészitéséhez. A kisebbségi kérdés 

szakértői P o p Ghita képviselővel az 

élén már dolgoznak a kisebbségi tör- 

vénytervezeten. A kormányhoz közel- 

álló körök értesülése szerint ez a ter- 

vezet a nyárra elkészül és akkor ki- 

kérik a kisebbségek képviselőinek a 

véleményét és jövő ősszel terjesztik 

törvényjavaslat formájában a kisebb- 

ségi statutumokat a parlament elé. 

- A Magyar Nőegylet közgyülése. 

A Temesvári Magyar Nőegylet vasár- 

nap, január 19-én délelőtt tizenegy 

órakor tartja évi közgyülését a Dóm- 

tér 1. szám alatt levő emeleti helyisé- 

gében:. Az elnökség az összes tagokat 

ezen az uton hivja meg. 

- A néppárt tüntető felvonulása. 

Bukarestből jelentik: Az averescánu- 
sok, akiknek klubhelyiségeit - állitó- 

lag tiltott szerencsejáték miatt - nem- 

rég bezárták, tegnap tüntető felvonu- 

lást rendeztek a Calea Victoriein. A 

királyi palota előtt éljenezték az ural- 

kodó családot és abcugolták a kor- 
mányt. A rendőrség a tüntetőket szét- 

oszlatta. 

- A szociáldemokraták megálla- 

podtak a nemzeti parasztpárttall A 

temesvári szociáldemokrata párt veze- 

tősége megállapodott a megyei és köz- 

ségi választásokra vonatkozólag a 

nemzeti parasztpárt bánsági szerve- 

zetével. Eszerint a szociáldemokraták 

a városi tanácsba hat, a megyei ta- 

nácsba két jelöltet nevezhetnek be a 

közös listára. A megyei tanácsra való- 

szinüle Mayer Józsefet és Za- 

haria Pétert fogják jelölni. 

OSENBENGő üivalszalunja 
Budapest, Kossuth Lajos-tér 4 

II Állandó kész ruhák, completek, II 
kabátok, sportruhák nagy válasz- 
tékban, a legujabb modellekben 

- Rónáci magyar mükedvelők be- 

mutatkozása. A Magyar Párt rónáci 

altagozatának nemrég alakult müked- 

velői gárdája február másodikán, va- 

sárnap este a Kovács-féle vendéglőben 

tartja első előadását. Az előadás kere- 

tében szinre kerül több egyfelvonásos 

vigiáték, valamint ének és zeneszám 

is. 

* Stern Rózsi és Freund Leó ked- 

den, január 21-én este 9 órakor tart- 

ják együttes hangversenyüket Freund 

Leó kamaratermében. Müsoruk: Wei- 

ner fis moll szonáta, Schumann Sym- 

fonische Etuden, Bruch g moll Violin- 

konzert. Glück-Brahms Gavotte, Al- 

beniz Tangó, Suk Dumka, Rachmani- 

noft Humoreske. Kreisler-Gluck Me- 

lodia, Daguin-Manén Le concon, Hu- 

bay Fliederbusch, Zsolt Valse Capri- 

ce. Jegyek Odeon" gramofonüzletben 

(Lloydsor) kaphatók. Hangverseny 
után villamos. ! 
- Milliós sikkasztás. Jasiból jelen: 

tik: A tanárok és tanitók fogyasztási 

szövetkezeténél három millió lcies 

sikkasztást fedeztek fel. A nyomozást 

az ügyészség meginditotta és valószi- 

nü, hogy ez az összeg a még felderi- 
tendő visszaélésekkel sokkal maga- 
sabbra emelkedik. 
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A liberálisok fontos ülése. A libe- 
rális párt központi végrehajtó bizott- 
sága ma, szombaton Bukarestben 
nagyjelentőségü ülést tart A legutób- 
bi napokban a liberális pártnak a kor- 
mány ellen intézett támadása az ér- 
deklődés központjába került és a mai 
ülésén tisztázást nyer a párt végleges 
magatartása. Ezen az ülésen Cosma 
Aurél dr. volt miniszter is résztvesz, 
aki tegnap este utazott el Bukarestbe. 

- A Pátria kávéházban 186-án, szom- 
baton nagy tombolaestély. 

Tizenhetedik évfolyamába lépett 
az Ellenőr. Tóth Sándor politikai, 
Kritikai és közgazdasági lapja, amely 
a legismertebb és legolvasottabb heti- 
lap, tizenhetedik évfolyamába lépett. 

Legujabb, 52 oldalas számának főbb 
tartalma a következő: Barabás Béla 
brigadéros - jó éjszakát! Markovics 

Radion regényéről, a Szibériai Garni- 
zon-ról megállapitja a Times, hogy 

gyalázza a magyar hadsereget. A 

temesvári pánik és következmémyei, 1 

hozzászólás a Sváb Kereskedelmi és 

Iparbank és Polgári Takarékpénztár 

fizetésképtelenségéhez, Az Erdély) 

Bankszindikátus jelentésének ismer- 

tetése. Az Ellenőr ezen száma is a 

megszokottan nivós s tartalmas, külö- 

nösen a közgazdasági rovata, amely- 

ben beszámol az erdélyi és bánáti 

pénzügyi és gazdasági eseményekről. 

Dijtalan mutatványszámot kérjen a 

kiadóhivataltól: Cluj-Kolozsvár, st. 

Gh. Baritiu 7. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 

- Ghibu tanár temesvári előadásai. 

Ghib u Onisifor, kolozsvári egyete- 

mitanár január tizenkilencedikén, va- 

sárnap délelőtt féltizenkét órakor a 

Tiszti Kaszinó nagytermében Erdély 

magasabb kulturája az elmult tiz év 

alatt cimen előadást tart. Kedden, ja- 

nuár huszonegyedikén este hat órakor 

a müegyetem aulájában Edison örök- 

sége cimen fog beszélni Ghibu pro- 

fesszor. Mindkét előadásra a belépés 

dijtalan és vendégeket szivesen látnak. 

* Gül Baba. A temesvári antialko- 

holista páholy mükedvelői vasárnap, 

január 19-én megismétlik a Novotny- 

féle teremben a Gül Baba operettet, 

amellyel az elmult vasárnap nagy si- 

kert arattak. A fő női szerepet Fran- 

zen Böske alakitja. Az előadás, amely- 

re jegyek a páholy valamennyi tag- 

jánál kaphatók előre, délután négy 
órakor kezdődik. 

zzmzozmoaz tzz zzömezzerentsezari katanzesmzezrmszooa 

udvari szállitója, 

HALÁSZ GYULA 
uriszabósága. József főherceg Ő kir. Fens. 

ezüst koszorus mestfer. 
. 

l 
BUDAPEST 

IV. kerület, Apponyi-tér 1. sz. Félemelet. 
(Királyi bérpalota. Tel.: Aut. 833-39 

Szőnyeg szövéshez és varráshoz 
dig utána kapható hiteles perzsa szinekben 

legértékesebb antik keleti szőnyegek után. 
Szállitás Romániaba i egyéneknek és mühelyeknek különösen olcsóbbitott exportáron, hogy: csekély vámmal együtt sem drágább, mint Budapesten helyben. 

rosDektust 

] 

1 

Minták 

kérni. 

- Házasság. Kertősz B 
Aradról fabruár 2án köt házasságg 
femesvárott Déznai Babáv 
Déznai Viktor dr. iskolaisazgató l. 
nyával. 

A dunába dobta kedvese leány, 
Budapesti tudósitónk telefonálja: Mu 
év nyarán Egri Albert debrece. 
pékmester Budapestre jött kedvesév 
Deák Sándornéval és ennek Ró2, 
nevü leányával, hogy állást re 
nek. Fogialkozást nem tudtak szerez 
és ezért elhatározták, hogy i 
man öngyilkosok lesznek. Egri a tiz: 
kilenc éves Deák Rózát bedobta a 
nába, majd utána akart ugrani, de 1 
fogták. A leány a hullámokban fen 
halálát A budapesti törvényszék tee 
nap Egri Albertet szándékos embe 
és miatt négy évi fegyházra itelt 

II 
Budapest VI. Panlay Ede-utca 52. 

Tel. 145-08. 
Az Andrássy-utnál az Oktogon mellett. 
Polgári, családi és csendes 

szálló minden modern kényelemmei. Központi fütés. Hideg-meleg folyóviz. Egvágyas szoba: 4 60, 560, 6-80 és 7-20 Pengőért. Kétágyas szoba: 8-, -, 10.-, 12- és 1280 Pengőért. ÉzN 

Első bánati papagáj- 
tenyeszde. 

Előjegyzéseket veszek minden 
szinben itt tenyésztett egészséges 

papagájfajokra. darabonkint 
100-400 leiig 

Á. KOZOVITS 
a Bánáti Kisállattenyésztő Egylet 
Fauna" osztály vezetője. 

Belvárosi Mozi : 
Szombat, vasárnap, január 18, 19 

Gyárvárosi Mozi: 
Hétfő, kedd, január 20, 21. 

Mehalai Mozi: 
Csuütörtök, január 23. 

Kaalsud asszony 
Szalondráma tele érdekfeszitő és 

váltakozó cselekménnyel. 

A főszerepekben: 
POLA NEGRI ; 

Lukács Pál, Olga Baclanova, 
Werner Baxler. 

Monopol: 
Astra cinegrafica, Sibiu. 

Az előadások kezdete: 5, 7és9 
órakor. Vasárn.: 3, 5, 7 és 9 órakor 
A zenekar a 7-9 órai előadáso- 

kon is játszik. 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 



potcozIK 

z elég 20-30-szon használatra. 

Ma este mielőtt lefekszik, 
fől vegyen be Darmol-t és 

bolnap reggel jó kedvvel 
4 eis erővel ébred. Álmatlansága, ideges- 
ige fej- és derékfájdalmai, valam ntgyer- 
ekeinek csalánkiütése ugvanis nagyon sek 

etben a szekrekedes következmén e. Ezért 
n szüksége önnek és gyermekeinek Der- 
olra, az enyhe és biztoshatasu csokoládés 

jtóra. Kifejezetten Darmol-t kérjen, 

ert csak a Darmol hozza meg önnek as 

djának a várva várt enyhülést. Egy do- 

1 1 MuPopoviei Virgil beosztása. Buka- 

tből jelentik: Az ipari és kereske- 

sztviselőket most osztották be. Buka- 

stből érkezett jelentés szerint P o- 
ovici Virgil temesvári kereske- 

Imi felügyelőt ebben a rangjában 

iniszteri igazgatói cimének megtar- 

a mellett inkadrálták. 

- Loetartóztatott szovjetügynök. Ki- 

7 miu nevből jelentik: A hatóságok egy 

i, ovietügynököt tartóztattak le, akinél 

tartottak és több kompro- 

miyitáló iratra bukkantak. Ezek alapján 

1stlan apusnamegyében folytatták a nyo- 

uk ozást. A hatóság a legnagyobb titok- 

abn kezeli az ügyet, de eddig már 

há 4bb letartóztatást eszközölt. Azt hi- 

ik, hogy egy nagy kémszervezetet 

került leleplezni. 

* Nagy tombolaest szombaton és va- 
rnap a Royal-kávóházban. A nagy- 

cs 5i tékü nyeremények megtekinthetők 

zellett Eeker-féle butorüzlet kirakatában. 

ides Erdélyi gyár fizetésképtelensége. Ke- 
zsvárról jelentik: Az Erdélyi Szövő- 

Walu rár Részvénytársaság a törvényszé- 

a -In önmaga ellen kényszeregyezségi 
járást kért. A gyár aktivája tizen- 

Dasszivája husz millió lei. A válla 

igá ötven százalékos kiegyszést ajánl. 

uinden tenberg mükedvelői társaság értesi- 

suége a közönséget, hogy a január tizen- 

ali encedikére, vasárnapra hirdetett 

lturdélután közbejött akadályok 
att elmarad. A legközelebbi kultur- 
utánt az egyesület január huszon- 

emügyi miniszteriumhoz tartozó 

- Elhalasztott kulturdélután. A 

odikán, jövő vasárnap tartja meg. 

dője 

alán tejközponl 
..... 

Házhoz száltit I. oszt. pasztőrizált 

0 tejet, palackozva litereje 10 - Lei 
05 1őntertől kannában lterje 9.- Lei 

ndelést felvesz a Városi 
ejközpont. Telefon 11-309. 

11 

Vérszegény, sápadt, étvágytalan 
yengült és állandó fejfájasba 

vedők ne hasznaljanak mást, mini 

r. Földes-féle Ferrol Vastáplikört 

y elősegiti a vörösvérsejtek képző 

t, kitünő étvágyat idéz elő sa en 

ogva a legjobb hizlaló szer. A be 

t és gyengélkedőt erőssé és élet 

mmá teszi, a munkakedvét fokoz 

vérszegény nőknél a havibajt sza 

teti. Vérszegény, sápadt, sovány 

rmekeket meghizlalja, vérszegény 

nge férfiaknak a férfierőt vissza 

1. Egy kurára hat üveg szükséges. 

tán utánvétellel megrendelhető dr. 

les gyógyszertára és vegyészet! 

"ratóriuma Arad, strada Eminesev 

Egy üveg ára 110 lei. Hat üves 

lelésénél postai dij nem lesz szá 

va. A legnagyobb orvosi szakte 
lyek javasolják. Mindem gyógr 
tárbam kapható. 

il 

ozza és görcsös fájdalmakat meg 

Temesvár, jan. Iő. 

Az erzsébetvárosi telekbiróság előtt 

nagyobb csoportokba verődve embe- 

rek állanak. Kopott ruháju, korgó 

gyomru emberek. Vannak köztük 

olyanok, akik már hosszu hónapok óta 

nem jutottak meleg ételhez. Csak egy 

témájuk van. Kapnak-e szalonnát, 

lisztet és burgonyát? Fát csak keve- 

sen mernek kérni, ez csak a kiváltsá- 

gosoknak jut. Sulyos betegeknek, sok 

gyerekes családapáknak. A város a 

munkanélkülieknek minden héten két- 

szer, kedden és pénteken, oszt ki élel- 

miszert. Egy kiló szalonnát, három 

kiló lisztet és öt kilógram burgonyát. 

A családos emberek élelmiszert kap- 

nap, mig a nőtlen emberek bonokat a 

népkonyhába, amelyek alapján in- 

gyen ebédelhetnek. Délután három 

órakor kezdődik az élelmiszerek Kiosz- 

tása. 

Apró emberek nagy tragédiái vo- 

nulnak fel a telekbirói irodában. Hu- 

szonegy éves fiatalemberre figyelmez- 

tet a telekbiró. Funk Istvánnak hiv- 

ják, családfentartó. Négyen vannak. 

Egy fivére és két leánytestvére van. 

Apjuk még a háboruban elesett és ez- 

zel kezdődött a tragédiájuk. Apjuk 

után nem tudtak nyugdijat kapni, 

mert közvetlenül a nyugdij folyósitá- 

- Elevenen eltemette gyermekét. 

Szilágysomlyóról jelentik: A csendőór- 

ség borzalmas gyermekgyilkosságot 

deritett ki. 

somlyói cselédleánynak gyermeke szü- 

Pasocu Flora szilágy- 

letett és azt nevelés végett egyik fa- 

lusi ismerőséhez adta. Nemrégiben 

látogatást tett és a gyermeket borzal- 

mas állapotban találta. Ekkor kijelen- 

tette, hogy magával viszi. Utközben 

azonban alkalmas pillanatot vélt ta- 

lálni, hogy gyermekétől megszabadul- 

jon. Az egyik árok mellett két méter 

mély gödröt ásott, gyermekét befek- 

tette és elevenen eltemette. A gyilkos 

leányt tulajdon szülei jelentették foel, 

aki erre bevallotta borzasztó bünét. 

A csendőrség tetemrehivást rendezett 

és a gyilkos anyával elment arra a 

helyre, ahol gyermekét elásta. Pascu 

Flora itt zokogva mondotta el a gyil- 

kosság részleteit és azt, hogy a gyer- 

mekét már jóformán betakarta a föld, 

amikor még mindig hallotta a jajve- 

székelő gyermeksirást. 

nöke. Berlinből jelentik: Német poli- 

tikai körökben nagy az elégedetlenség 

Schach t drnak, a birodalmi bank 

elnökének a nemzetközi bank alapitá- 

sa körül elfoglalt álláspontja miatt. 

Ez a körülmény arra késztette Schacht 

drt, hogy állásáról lemondjon. Már 

be is nyujtotta lemondását és azt hi- 

szik, hogy azt a kormány elfogadja. 
mx 

Lemeond a német birodalmi bank el- 

Elsodort emberek... 
Apró tragédiák vonulnak fel a munkanélküliek 

segélyezési helyén 

sa előtt anyjuk meghalt és nem volt 

gyámjuk. Végre sikerült gyámot kap- 

ni, de a nyugdij még mindig nincsen 

folyósitva. 

Magas férfi következik. Szótlanul 

meghajtja magát és átnyujtja irásait. 

Mutiu telekbiró kérdéssel fordul 

hozzá, mire a férfi arca eltorzul, ide- 

gesen rángatozni kezd. Szeme könny- 
be lábadt és nagynehezen kinyögte a 

feleletet. Idegsokkja van. Emlék a há- 

boruból. És jönnek sorba mind. Vén- 

kisasszony, akinek felmondtak hivata- 

lában és hónapok óta állás nélkül van. 

Péklegény, 

kenyeret. Favágó, akinek szobája hi- 

deg, mint egy jégverem. Négy gyer- 

meke van és mind betegek. 

Vannak furfangosak is. Ezeket a 

nyomor, az éhezés ravasszá tette. Két- 

szer is jelentkeznek. Kora délután az 

asszonyt küldik el és késő este maguk 

jönnek. Sokan nem kérnek élelmiszert, 

fáért kunyorálnak. A hideg jobban 

fáj, mint az éhség. Mert, ha álomra 
hajtják fejüket, megfeledkeznek róla 

és sült csirkével álmodhatnak. A hi- 

deg nagy zsarnok, még az alvást is 

megtiltja. Fa azonban kevés van. Csak 

levőknek 

aki napok óta nem evett 

az igazán nagy inségben 

osztják ki. 

" 

- Két kisgyermek tragédiája. Ko- 

lozsvári tudósitónk telefonálja: A 

Gozsd u-utcában tragikus gyermek 

szerencsétlenség történt. Rici Jó- 

zsef tisztviselő Traján nevü két éves 

fiacskája és Erzsébet nevü hat éves 
leánya az ucán szánkóztak. Egyszer- 

re egy parasztszekér közeledett, a két 

gyermek már nem tudott kitérni és 

a kocsi alá kerültek. A lovak a két 

gyermeket összetaposták és életveszé- 

lyes sérülésekkel haldokolva 

tották őket a gyermekklinikára. 

A AKKUMULATORT 
SZARAZELEMET 
él s zleee 

eána 
- Vallott a hitvesgyilkos férj. Bu- 

karesti tudósitónk telefonálja: A Carp 

Péter-utcában borzalmas kegyetlen- 

séggel elkövetett gyilkosság ügye teg- 

nap tisztázást nyert. Ismeretes, hogy 

éjnek idején Schwanrz Karolin 

ötven éves asszonyt meggyilkolták. 

Időközben az őrizetbe vett Guttmann 

Dávid pincér, aki az áldozat férjének 

bodegájában állott alkalmazásban, be- 

szálli- 

vallotta, hogy a gyilkosságot 

Schwarzzal egyetemben követte el. 

Schwarz eleinte tagadott, azonban 

megtört és beismerő vallomást tett. 

Elmondotta, hogy utálta feleségét és 
igy akart szabadulni tőle. Mindkét 
gyilkost letartóztatták. 

A Népáruházba 
pár száz darab 

tiszta len-abroszok á 220- Lei darabja 
megérkeztek. 

Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4, szám. 

Company Ltd. Budapest 
V.. Dorottya-utca 7. 

Erlsőrendü bel. és külföldi cipő- 
különlegességek. 

* FEBRUÁR ELSEJEN 
fizetési hónap kezdődik. Uij előfize- 

uj elő- 

tőinknek azonban már az előfizetés 
napjától ingyen küldjük a lapot el- 
sejéig. Az előfizető nemcsak a legfris- 

sebb híreket kapja minden más 

lapot megelőzően, hanem naponta 
tárcát, regényt, élénk gazdasági és 
sportrovatot, valamint a rádiómüsort, 

Csak a Déli Hirlap előfizetői minden 

hónapban ingyen közölhetnek egy 

tiz szóig terjedő apróhirdetést. Akik 
most előfizetnek, a régi előfizetőkket 

együtt résztvesznek abban a soreolás- 

ban, melyet február hóban rende- 
zünk. A nyertes utalványt kap, mely- 

lyel február hónapban bármikor 

három napon át teljesen ingyeu lak- 

hatik Budapesten a Park szállóban. 
Hogy a sorsolást csak olyanok között 

eitsük meg, akik tényleg szándékoz- 
nak Budapestre utazni, kérjük ugy 

temesvári, mint vidéki előfizetőinket, 

hogy cimüket jelentsék be azzal, hogy 

a sorsolásban részt kivánnak venni. 

Minden uj előfizetőnk is megkapja az 

520 oldalos regényünket ingyen. 

Az u] Lf0l kölesönkövlál 
Önnek a világirodalom MII 
számottevő alkotását nyujtja. 

Belváros, Ferdinánd-száll val szemben 

- Elfogott tyuktolvaji Ruppert 

Katalin Schnapp-telepi lakos feljelen- 

tést tett a rendőrségen, hogy ismeret- 

len tettesek tizenhárom tyukot és ti- 

zennégy kiló tollat loptak lakásáról. 

Sikerült a tettest Létai Éva kar- 
dostelepi leány személyében elfogni. 

- A falusi gazda fosztogatói. A jó- 
zsefvárosi Terminnus szálló pincéjé- 

ben levő Korona korcsmában kifosz- 

tott M a ri Pál bánsági gazda ügyé- 

ben a rendőrség erélyesen folytatja a 

nyomozást. A vizsgálat során kiderült 

Neurohr Péter ártatlansága. 
Neurohr Péter csak szemtanuja volt 

az esetnek és az ittas öregember ki- 

fosztói kétezer lei hallgatási dijat ad- 

tak neki. Neurohr azonban másnap 

jelentkezett a rendőrségen és az ő val- 

lomása alapján sikerült még elfogni 

Kessler János állásnélküli egyént. 

akinél a lopott pénzből kétezer leit 

találtak. P i a t k a Sándor soffőr és 

Seracovan Péter pincér, a ban- 

da vezérei Aradra szöktek. A foszto- 

gatók között nem szerepelt Traján 

Ferene, hanem Toma Ferenc munka- 

nélküli, akit szintén elfogtak és tár- 

saival együtt átkisértek az ügyész- 

ségre. 

* A Palace-kávéház és bar a közön- 

ség legkedveltebb szórakozóhelye. Al 

kávéházban Cs eng er i Géza fiata- 

los hévvel muzsikáló nagyszerü ci- 

gánybandája gondoskodik vidám han- 

gulatról, a barban pedig világvárosi 

müsor vonz állandóan nagyszámu kö- 

zönséget. A bar változatos müvészi 

számai és az elsőrendü jazz-együttes- 

nek legujabb slágerei bő forrásai a 

jókedvnek és a gondtalan szórakozás- 

nak. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Schádt Dénes, Papp Elza. Meghaltak: 

Popovici Mária 48, Pospesch Hona 32 

Popovici Elek 58 és znber Katalin 29 

éves korában. ' 



6. oldal 

Temesvári utazót 

kiraboltak a cigányok 
Temesvár, január 18. 

Kellemetlen és könnyen veszélyessé 

válható kalandja volt Buziáson Spitz 

József temesvári kereskedelmi utazó- 

nak. Buziáson egyik vevőjét látogatta 

meg és mikor vissza akart utazni Te- 

mesvárra, a fürdőhelyről a pályaud- 

varra járó kisvonat már elindult. 

Spitz gyalog akart az állomásra in- 

dulni, azonban eltévesztette az utat. 

Utközben találkozott ci- 

gánnyal, aki vállalkozott rá, hogy az 

utat megmutatja. A pályaudvar he- 

lyett azonban a cigányfertály felé ve- 

zette Spitzet és ott azt 

az egyik udvaron kell keresztülmen- 

niök, hogy az állomásra kerüljenek. 

Az udvaron Spitz egy cigányférfival 

egy fiatal 

és feleségével találta mssib szemben 

mondta, hogy 

akik baltát fogtak rá és a pénzét kö- 

vetelték. Spitz odaadott ezerkétszáz 

leit, a cigányok pedig lehuzták ujja- 

ról a gyürüt is, majd visszaadtak ne- 

ki száz leit utiköltségre és megnmau- 

tatták neki az állomás felé vivő utat. 

Az állomásra érve kocsit fogadott és 

azonnal a csendőrségre ment. A csenő- 

őrök elmentek vele a cigánynegyedbe, 

ahol megmutata a putrit, amelynek 

udvarán kifosztották. A fosztogató ci- 

gányok Novakovics Dina és 

felesége, a fiu pedig, aki odavezette 

Spitz Józsefet, Novakovics Má- 

tyás. A pénzt és a rabolt gyürüt meg- 

találták az asszonynál és visszaadták 

A rabló cigánycsaládot a 

hozza 

Spitznek. 

csendőrség letartóztatta és ma 

be a temesvári ügyészségre. 

A hasfelmetsző kereskedő az 

ügyészségen. Közöltük, hogy Car- 

loni Francesco jözsefvárosi olasz 

kereskedő üzleti elszámolásból kelet- 

kezett szóváltás során késsel felmet- 

szette sógora, Ci a ni Vincenzo te- 

mesvári déligyümölcskereskedő hasát. 

A szere 

lésével kórházba szállitották. 

necsétlen embert sulyos sérü- 

Állapo- 

ta válságos. Carlonit tegnap kisérték 

át az üsyészségre, ahol letartóztatták 

Csak a mentholós izü angol 

„MINTYIPS 
a valódi! 

Kapható gemegyinik oas sor 11. 

A munkásüzemek zár alóli felol- 

dását kérték. Tegnap délben Nix 

rfrenc és Hirsch Sándor 

Fe 

vezetésével 

küldöttség kereste fel Safiresecu 

Demeter vezetőügyészt, akit arra kért, 

hogy a munkásotthonban levő mun- 

kásüzemeket oldja fel a bünügyi zár 

alól. 

nap folyamán ujból 

A munkásüzemek talán a mai 

megnyilnak és 

azokat kivonják a hatósági zár alól. 

Eladó könyvek: Szi ágyi Ma- 

gyar Nemzet története 10 félbőr 

lésben 80 P., Révai Nagy Lexikon 20 

lélbőrkötésben 900 P. helyett csak 360 

P, Krudy Gyula munkái 10 diszkötes- 

ben 84 P. helyett csak 40 P. A Teeh- 

nika Világa uj kiadás 48 P. helyett 

24 P. Arany János munkái 8 kötet 60 

P. Rákosi Jenő müvei 12 diszkötés- 

ben csak 50 P., Móreck, Korunk Hr- 

kölcsei (elkobozva) 55 P. helyett csak 

. 
O- 

25 P. Simoniden, A Világ Vallásai 2 

kötet 50 P. helyett 25 P. 

gyar Irodalom történet 2 

Pintér Ma- 

kötet 64 P. 

helyett 35 P, Weininger, Nem és Jel- 

lem kötve 10 P., Magyar Klassziku- 

sok 40 kötet 148 P. helyett csak 80 P. 

Franklin Lexikon 3 kötet 54 P. helyett 
25 P. Vázsonyi Vilmos beszédei 

irásai 2 diszkötetben 20 P. Bárhol 

hirdetett könyv ugyanolyan árért 

megrendelhető. Kaszinóknak, kölcsön- 

könyvtáraknak, regények óriási vá- 

lasztékban féláron. Megrendelhetők: 

Székely Albert Mintaantiauariumában 
Budapest VIII., József-körut 21. 

Arvay József vendéglője 

Buziáson 
közel az állomáshoz fekszik és a 
nap minden szakában kitünő hi- 
deg és meleg ételek kaphatók. 

Saját termésü borok. 
Figyelmes kiszolgálás. 

Beszállóhely kocsival együtt! 
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Zse 

teherautó, amely 

Vonat és autó karambolja. 

belyről jelentik: Egy 

Sztamoráról igyekezett Temesvár felé. 

Zsebelyen a lieblingi vasuti pályának 

és az országut kereszteződésénél ösz- 

szeütközött egy tehervonattal. A te- 

herautó, amelyen a tulajdonos, Zen- 

ser János nagyszentmiklósi lakoson 

kivül még három utas ült, sulyos sé- 

rüléseket szenvedett, a rajtaülőknek 

azonban az ijedtségen kivül semmi 

bajuk nem történt. A vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy azon a helyen nin- 

ülők 

pedig a ködös időben nem vették ész- 

csen vasuti sorompó, az autón 

re a közeledő tehervonatot. 

Frigedmann D. Dezső 
nőidivatterem. BUDAPEST IV/., Város- 
ház-utca 16. Köpenyek, kosztümök, 
ruhák legujabb modellek szerint. 

Jutányos árak. 

- A lipcsei nemzetközi mintavásá- 

ron külön meglepetést nyuit majd a 

porcellán, üveg és kerámiai termékek- 

ben és gyártmányokban. Ezeknek a 

gyártmányoknak ma a lipcsei minta- 

vásár nemzetközi 

nös figyelmet 

ipar. 

gyüjtőhelye. Külö- 

érdemel a kerámiai 

amelynek termékei sorában a 

terrakotta és majolikakészitmények a 

leghiresebb gyárak mühelyeiből sze- 

Az 

a 

repelnek a lipcsei mintavásáron. 

üvegáruban Németországon kivül 

világszerte hires cseh üveggyárak szoe- 
repelnek gyártmányaikkal a vásáran. 

Ilyen körülmények mellett 

indokolt az a nagy érdeklődés amelz 

teljesen 

a lipesei mintavásár iránt már most 
megnyilvánul. A vásár március 2-12- 

ia tart. 

BUDAPEST, VI Ppdmapiczky-u 8. Nyugati-pályaudvar mellett, 

TELEFON (interurban) 202-43, 294-34. Sürgönycim: Hotelist 

Minden modern kényelemmei berendezett elsőrangu családi szál- 
loda. Minden szobában központi fütés, hideg-meleg folyóviz és 
telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. 

A keleti pályaudvartól követlen villamos összeköttetés 2, és 46-os kocsikkal. 

(nemzeti ünnep) délelőt, 
a Tiszti Kaszinée 
ságos előze 
az ált: a l 
és ker skedelmi tanác" 
Vilmos szerkesztette és 

Hilda dr. fogja előadni. 

.. 

a 

Belépődij nincsen, 

sikere. Schwarz Alajos nyugal- 
mazott gyárvárosi igazgatótanitó fiát, 
Schwarz Béla dr.t Ujpest köz- 
gyülése legutóbb egyhangulag árva. 

széki ülnöknek választotta meg. 
Schwarz dr, annakidején a temes- 
vári árvaszék tisztviselője volt. 
ama 

- Pikáns ékszerlopás. Budapesti u- 

dósitónk telefonálja: Tegnap reggel 

rendkivüli titokzatos ékszeriorái 

ügyben tettek a főkapitányságon fel- 

Egy előkelő állásu 

inek 

nyilvánosságra, 

ékszereit érthetetlen 

A 

legnagyobb diszkrécióval 

jelentést. igen 

höley, aki nevét egyelőre nem 

hozzák rendkivül 

nagyértékü kö- 

rülmények között elvesztette. ren- 

dőrség a 

kezdte meg a nyomozást és a főváros 

előkelő köreiben a titokzatos ékszer- 

lopással kapcsolatban különböző inti- 

mitásokat suttognak. 

Ha Budapestre 
utazik, saját érdekében ne mulassa el 

VARSÁNYI LAJOS szücs 
üzletét felkeresni, hol jó és pontos a 

kiszolgálás. Párisi-u. 2. 

- A temesvári kerület utigazgatója. 

Bukarestből jelentik: Az uj uttörvény 

az utakat jövőben ko- 

mercializált állami vállalat kezeli. 

értelmében a 

Ez 

a vállalat most eszközölte a tisztvise- 

lői karban a véglegesitéseket. A te- 

mesvári kerület utigazgatójának D u- 

mitresecnu Miklóst, főmérnöknek 

Anagnos te Agostot nevezték ki, 

akik legközelebb már elfoglalják 

állásukat. A lugosi főmérnök U rses- 

György lett. 

uj 

cu 

emnő 

Timisoara, Str. 
Telefon 9-14. 

FEDI RAL feheraut tóalvázak! 
STER személyautomobilok! 

Tökéletes világmárkák! Vezérképviselet! 

Industria Keresk. és Ipari R.-T. 

Kedvező fizetési feltételek! Kérjen dijmentes bemutatást és árajánlatot ! 

I. C, Bratianu 3. 

Távirat: INDUSTRIA. 

- 

) aga n 

Minden 

kert- és rózsabarátot szivesen látunk. 

- Volt temesvári tisztviselő 

- A romániai rózsakedvelők: 

szövetsége pénteken, januir 24 én 
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madár kabaré temesvári 

gyar szintársulat Heltai Jenőik 

Sztrájkol a gólya cimü vigjátéll 

hozza szinre, amelyet a budapeal 

cimszerepben Vir á g István 

szerepelni. 

madár kabaré 

tégen nem nyilvánul re 
y érdeklődés szinházi 

ay nBant, mint most az orosz Ek é 

replése iránt. J u s nij, a kabaré e 

zetője németül konferál, társulata 

szul játszik. Azonban a játék olyanő m 
kéletes, hogy a nyelv ismerete nélil 

is mindenki megérti őket. A Kék 11 

dár teljes balletjével és diszleteie 

jön Temesvárra és vasárnap és hétn 

este kilenc órakor más-más müsori 

vendégie- 

ée- 

lép fel. A jegyek iránt óriási a kel 

let nemcsak Temesvárott. hanemi 

Bélutáni előadás felnőttek 

Vasárnap délután négy órakor a 

részle. 

Vigszinház százötvenszer játszott 

darab kizárólag felnőtteknek 

akik kitünően fognak élcein és szeg 
mes ötletein mulatni. 
E A Gyár 

resi Katolikus Ifjusági Egyesület r 

kedvelői vasárnap, január 19 én 

után Holló Mariska vendég fellépte 

szinrehozzák Komjáthy Károiy m 
Harmath Imre Pillangó főhacayi 

Gepbert Mal óra 

m * 

Pillangó főhadnagy. 

cimü nagysikerü operett 

rett szerepében 

lép fel, aki eddigi szerepeivel 

megnyerte a Közönség szeretetét. A 

Jegyek hatvan. 

harminc és husz1 

negy 

leies árban az eg 

sület Tigris-utca 6. szám alatti hei 

ségében kaphatós. 

Heti műsor: 
Vasárnap délután óral 

Sztrájkol a gólya. 

Vasárnap este fél kilenc órakor 

Kék 

Hétfő este 

Kék Madár 

HKedd este fél 

e na tán. 

a t 
ene án, 

négy 

kabaré vendégszerepl 

fél kilene órakor: 

kabaré vendégszerepl 

kilene órakor: Hj 

nalban. délben, este. 

Szerdán este fél kilenc órakor: 

relmi A. B. C. csak felnőtteknek. 

Csütörtök este fél kilene órakor: 

tizennyole évesek. i 

Péntek fél kilenc órakor: A ei este 

rá cigány. 

Szombat este fél kilenc órakor: 

cigány. 

a 

rá 

Vasárnap délután 4 órakor: H 

rá cigány. ; 

Vasárnap este fél 9 órakor: 

cigány. rá 

Szerkesztől üzenetek 
Több magyar hivő. Panaszos i 

velüket megkaptuk. Annak adatai 

fedik a való helyzetet, 
azonban ugy véljük, hogy csak á 

nánk az ügynek, ha nyilvános 
hoznók. Levelüket illetékes helyre 

tattuk és bizhatnak benne, hogy a 
nasz, amennyiben jogosult, orv 
fog nyerni.



Nagy yit on bál
 az 

osban. A Magyar Párt erzsébe
tvá- 

i tagozata február elsején a No- 

u4 ny-féle teremben nagyszabásu jó- 

He, onycélu bált rendez. A tánc meg- 

u dése előtt müvészi niv
ón álló prog: 

ta n lesz amelynek összeállitásán 
; 

: t fáradozik a rendezőség. A bál 
haty 

dezésében közremüköd
nek az Erzsé- 

árosi Polgári Kör dalárdája, az 

esébetvárosi Társaskör, a Glória- 

a egylet és a Bánsági Magyar 
Köz- 

... 

Po- 

a ben is lenyeei - fáoske- 

k szétkuldőse folyamatban van. 
a 

Rádió 
Miüsor: 

zombat. (Január 18.) Budapest. 9 

15: A rádió házizenekarának 

gversenye. 12 óra: A Mándits sza- 

5 óra: A 
i mzenekarn hangversenye. 

hi mfaludy Társaság irodalmi délu
tán- 

6 óra: Gramofonzene. 7 óra 30: Esti
 

mingyerseny Kacsoh Mária, Palló Im- 

áés Laurisin Lajos énekmüvészek 

zremüködésével. 8 óra 50: Katona- 

iyne. 10 óra: Rigó Jancsi és cigányze- 

karának hangversenye. Bécs. 11 

szet (a: Gramofonzene. 8 óra: Jazz-band., 

" bra 45: Kamarazene. 8 óra: Die Lie- 

a cimű operett előadása. 
feslan. 7 óra 10: Gramofonzene. 8 óra 

10 . Die Kehrseite cimü hangjáték elő 

sása. 10 óra 30: Jazz-band. Berlin. 8 

da: Operettrészletek. 9 óra: Kabaré- 

ellad fák. Utána tánczene. Belgrád. 10 

a 30: Gramofonzene. 12 óra 40: Déli 

A rádió 
t ngversenye. 8 óra: 

7 9 óra 40: 

40: Tánczene. 

Hutáni 

; e 6 óra: zenekarának 

Esti hangver- 

Kattowitz. 

hangverseny. 8 óra: 

a 30: Gramofonzene. 12 óra 30: Déli 

me, 5 óra 30: Zongorahangverseny. 7 
a: Szórakoztató zene közvetitése 

s0 fágából. 11 óra: Kávéházi zene köz- 

tése Prágából. München. 7 óra: 
atonazene. 8 óra: Tarka est. 10 óra 

: Tánezene. Varsó. 7 óra 25: Gramo- 

Inzene. 8 óra 30: Könnyü zene. 11 óra: 

nczene. Stuttgart. 7 óra 30: Zongora- 

ngverseny. 8 óra: Tarka est. 10 óra 

Tánczene. 

Vasárnap. (Január 19.) Budapest. 9 

a: Kozmetika. 10 óra: Katolikus is- 

htisztelet és prédikáció. 11 óra lő: 

itárius istentisztelet. 12 óra 20: Az 

raház zenekarának hangversenye. 

óra: Magyar dalok. 5 óra 15: Bodán 

argit magyar dalokat énekel Ma 

ari Imre és cigányzenekarának ki- 

ete mellett. 6 óra 30: A Mandits 

ulonzenekar hangversenye. 7 óra 40: 

uom egyfelvonásos szindarab köz- 

titése a Studióból. 9 óra 40: Gramo- 
azene. 11 óra: Radics Béla s cigány- 

1ekarának hangversenye. Bécs. 11 

a I: A szimfonikus zenekar hang- 

rsenye. 2 óra 10: Gramofonzene. 4 

a lő: Szórakoztató zene. 6 óra 50: 

humarazene. 8 óra: Operett előadás. 

j ána esti hangverseny. Breslan. 8 

ma 30: Walther Oszkár Don Cesar 

Mnü operettjének előadása, utána 

aczene. Berlin. 6 óra: Szórakoztató 

ne. 8 óra 30: Walther Don Cesar ci 

1 A 

Citerahangverseny. 10 

5 óra: 

Esti 

; ngverseny. Langenberg. 5 óra 30: 

lutáni hangverseny. 8 óra: Vig est. 

ána tánczene. Maáhrisch-Ostrau. 11 

z
a
 
z
o
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közvetitése Varsóból. 

csóbb főzelék. Szép nagy fej ki 

lezett egyén van és 

Breslau- 

Belgrád. 10 óra 

320: Gramofonzene. 12 óra 20: Déli ze- 

mü operettjének közvetitése 

ból, utána tánczene. 

ne. 4 óra: Cigányzene. 5 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 30: Esti 

hangverseny. 10 óra 40: Tánczene. Kat- 

towitz. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: 

Esti hangverseng. 10 óra 15: Tánczene 

Leipzig. 7 óra: 

Modern dalok. 8 óra 30: Walther Don 

Cesar cimü operettjének az előadása. 

Utána tánczene. Maührisch-Ostrau. 4 

óra: Délntáni lyeren- 7 óra 45: 

gosoknak je 

gyerekes családapakn" a 

kanélkülieknek in1 dtek k 

. e ek az ára 
iszert. Eg 

a vemesvári 
A temesvári hetipiacokon az árak 

nagyjában változatlanok. A piac képe 

télies. Kevés zöldséget és főzelékfélét 

lehet látni, az árak nem emelkedtek. 

Az egyes cikkek piaci ári a követke- 

zők: 

A burgonya kilójáért három eit 

kérnek. 

A káposzta változatlanul a legel- 

posz- 

tát lehet már három leiért vásárolni, 

mig emberfej nagyságu káposztakért 

tiz-tizenkét leit kérnek. 

A karflól aránylag drága. Darabjá- 

ért tizenkét-tizennégy 'eit kérnek. 

A hagyma ára váltcozatlaa marad" 

Alig ezer temesvári adófizető adta 
be eddig adóvallomását 

Temesvár, jan. 18. 

körülbelül 

ezer, adóvallomás benyujtására köte- 

ebből a 

számból a mai napig a temesvári adó- 

Temesvárott harminc- 

nagy 

hivataloknál alig ezer egyén nyuj- 

totta be adóvallomását. Nem érdek- 

telen, hogy az első kerületi adóhiva- 

talnál, amelyhez kilencezer adóvallo 

más benyujtására kötelezett egyén 

tartozik, mindezideig csupán száz- 

nyolévan adóvallomási ivet nyujtot- 

tak be. Aki nem nyujtja be idejében 
vallomását, azt a bizottság tagjai belá- 

tásuk szerint adóztatják meg, a globá- = 

lis adónál pedig nem hozzák levonás- 

ba azokat az összegeket, amelyeket a 

törvény kedvezményként előir. A tor- 

lódás elkerülése végett tehát minden- 

kinek érdeke, hogy előbb 

nyujtsa be vallomását és ne az utolsó 

minél 

pillanatra 

vári 

hagyja azt, mert a temes- 

pénzügyigazgatóságon szerzett 

értesülések szerint a pénzügyminiszte- 

rium idén egyáltalában nem hosszab- 

bitja meg az adóvallomások benyuj- 

tásának határidejét. 

Legujabb bukaresti jelentés szerint 

idén alkalmazzák először az adókive- 

tés, illetve a jövedelemmegállapitás 

uj formáját. Ma dge aru pénz- 

ügyminiszter ugyanis előzetes tájé- 

koztatót küldött az összes 

igazgatóknak és bejelenti, 

a részletes adókivetési utasitást meg- 

pénzügy- 

hogy amig 

küldi, vegyék a pénzügyigazgatók tu- 

domásul, hogy első fokon az eddigitől 

eltérő módon vetik ki az adót. Első fo- 

kon az eddigi bizottságok helyett, 

amelyekben a polgárság képviselői is 

résztvettek, ezuttal csak a kincstár, 

Temesvár- Józsefváros, Bonnáz 

Esti hangverseny közvetitése Prágá 

ból. München. 6 óra 15: Sonkoly Tst- 

ván budapesti hegedümüvész hang- 

versenye. 7 óra 35: Fall Leó Stambul 

operettjének előadása. 

Stuttgart. 7 óra 30: 

10 óra 15: Cselló- 

rózsája cimü 

Utána tánczene. 

Szórakoztató zene. 

hangverseny. .
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hetipiacokon 
Kilója három leiárt karbató, mig a 

fokhagyda kilója husz leibe kerül. 

A tojás darabjáért két lei negyven 

-két lei hatvan banit kérnek. 

Tök kevés van a piacokon. Darabjá- 

ért tiz-tizenkét leit kérnek. 

Az alma kilója tizenhat-tizennyolc 

lei. A birsalma kilója tiz leibe kerül. 

A sültítök olcsó. Ebből nagyon sok 

kerül eladásra. Hatalmas nagy sült- 

tökért huszonöt-harminc leit kérnek. 

Az édes turó kilója 

leibe kerül, 

hatvan-hetven leit kérnek. 

negyvennyolc 

mig a trapista saijtért 

A hizott liba kilója negyvennyole- 

ötven leibe kerül. 

illetve a pénzügyigazgatóságok meg- 

szerepelnek és ők állapitják 

A felebbezési bizottság- 

l 

bizottai 

i meg az adót. 

ban már helyet kapnak az egyes szak- 

mák és a polgárság megbizottai is. 

ALFA SAJTH ÁZ .et e 
Telefon: 1098 

e
 

7. oldal 

alsőrend 

vöjkülönlegességek 
a legolcsóbb árakon 
EE u 

A román bankok koncentrációja és 

Temesvár. A pénzpiacon egyes elyes 

ken keletkezett krizis arra késztette a 

pénzügyminisztert, hogy - amint ezt 

megirtuk - igyekezzék létrehezni az 

erdélyi és bánsági román pénzinté- 

zetek koncentrációját. A legutóbbi te- 
mesvári események csak siettették en- 

nek a tervnek a megvalósitását. A 

Bank segitsége 

amelyből a Timisiana huszonötmillió 

leit kapott, ha megmarad az eddigi 

helyzet felaprozódik és nagyobb ösz- 

szeggel sem érik el azt a célt, amelyet 

koncentráció esetén sokkal kisebb ösz- 

szolgálna. Egyes intézetek szaná- 

lása is sokkal könnyebb feladat lenne 

igy. Legujabb terv szerint egyelőre a 

Nemzeti ugyanis, 

csatolt területek nyugati részeiben va- 

lósitanák meg a koncentrációt. Buka- 

resti hiradások szerint a koncentrá- 

ciót a Timisiana is szivesen venné, 

sőt állitólag sürgeti is. A terv meg- 
valósulása esetén a Timisiana ennek 

a koncentrációnak bánsági központi 

intézete lenne. Nehézséget okoz, hogy 

a fuziót az egyes intézetek között mi- 

ként hajtsák végre, mert a vagyoni 

státus megállapitása a kétes követelé- 
sek miatt sok gondot okoz. 

A budapesti tőzsde jegyzései 
(Január 17.) Leszámitolóbank 919, 
Kereskedelmi Bank II20, Angol- 
Magyar Bank 868, Magyar Hitel 
750, Pesti Hazai 1910, Drasche I50, 
Csáky.Prackialvi 7.5, Urikányi II35, 
Rima 833, Salgó 476, Általános 
Kőszén 6270, Beocsini 1850, Spo- 
dium -, Szikra -, Ganz 0925, 
Magyar cukor 1137, Délcukor 1010, 
Lipták -, Egis -0, Nova 310, 

-0, Temesvári Szesz 

Sör -. 

vagyok elégedve, 
venni. 

Vezérképviselet: 

hogy soha más 

Megelégedett vevő a legjobb ajánlás 
WERSCHIN ANTAL, autobuszvállalat. ö 

Sannicolaul-Mare, 1920 jan. 14. 

Tek. : 

Karner Ede Részvénytársaság 
Timisoara 

Érdeklődésükre, hogyan vagyok az öÖnöknél 
vásárolt International teherautókkal megelégedve, 
a következőket van szerencsém közölni: 

Eddig már hat teherautóm volt, 

International, és csak annyit mondhatok, 
International az összes márkák közül a legjobb. Ma 

ebből három 
hogy az 

ti 

laul Mare és Timisoara között és ezekkel ugy meg 

márkát nem fogok 
Tisztelettei Wersching Antal s. k. 

INTERNATIONALHARVESTER Comp.ofAmerica 
KARNER EDE Részv-Társ. TEMESVÁR 

s kn a esel 
1 s 

Temesvári 

öbesla 



8. oldal 

Piros t 
ADéliHiriap eredeti 

regénye. 

*vé, 

EW Egy szó ára három lei, vastag 
betüvel öt lei. Legkisebb apróhirde- 
tés harminc lei, álláskeresőknek tiz 
szóig husz lei. A hirdetési dij min. 
den egyes esetben előre fizetendő. 
Előfizetőink abban a kedvezmény- 

- Vagy az én Tinikém, - jegyezte 

meg Fejesné. 

- Ugy van. Azonban a szerény, szo- 
lid lányoknak nincsen szerencséjük, 

csak az ilyen kacéroknak. 

- Jól van ez ennek a hebehurgya 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- fiatalembernek! Miért nem néz jobban 

fizetési nyugta felmutatása ellené- Főrül. 
- Én mondom magának, hogy ben havonkint egyszer dijmentesen ! mideknek is k adászas- 

közölhetne egy i rjedő Sehmideknek nem is kell vadászatsa 

apróhírdetést, 
menni, anélkül is lesznek agancsai. 

I Iemerem a fajtát, amelyből a leány 

! 
i 
való. 

Hromadkáné mindig elfutotta a mé- 
reg, ha arra gondolt, hogy annak ide- 

jén Spanyol Ernő neki udvarolt és 
már-már ugy volt, hogy meg is kéri a 
kezét, de az utolsó pillanatban ugyszól- 
ván elkaparintotta a vőlegényt az orra 

Házassá 
Nősülni óhajt 

34 éves r. k. vidéki iparos nagyobb 
vagyonnal, 22-28 év körüli házias 
jólelkü leányt keres, ki kb. 200.000 

i hozománnyal rend-lkezik. Ajánlatok 
„Házasság" jerige alatt továbbittatnak. 

(68) ] 

hogy megmutassa, 

nem marad pártában. Spanyol Ernő 
mint tisztviselő is gyorsabban haladt 
előre mint Hromadka és az asszony 
ezt sem tudta megbocsátani győzelmes 
riválisának. Nem csoda tehát, ha az 
anya iránt érzett ellenszenvét átvitte 
a leányra is. 

A vacsora a legjobb hangulatban 
folyt, amikor - Hromadkáné és Fe- 

a
.
a
 

elől Hager Emma. A hoppon marad! 

menyasszony aztán bosszuból hozzá- 

ment a sánta Hromadka Boldizsárhoz, 

csak azért, Alkalmazás 
Február 1-ére 

keresek megbizható mindenest, ki a 
főzéshez is ért. Cim a kiadóban. (1907) 

Allást keres 
Szoptatós dadának 

menne egészséges asszony. Cimeket 
„Egészséges"jeligére a kiadóba kérek 

; 
jesné vették először észre - két fia- 

talember lépett Schmidek László mö- 
gé és valamit sugott neki. Schmidek 

erre fölkelt, bocsánatot kért társasá- 

gától és eltávozott a két urral. 

- A párbajsegédek jöttek érte, 

sugta Fejesné Hromadkánénak. 

- Az ám. Viszik. 

Jól főző 
középkoru nő álást keres február 1- 
ére kis háztartáshoz. Cim a Eiadébn, 

Perfekt szakácsnö 
éves bizonyitvánnyal jobb házba ajánl- 
kozik. Esetleg gyermekek mellé vagy 
házvezetőnőnek. Cim: III. ker., Em- 

utca 1. sz. házmesternél. (179) , 
; , - Tudja-e, hogy halál is származhat 

Adás-vétel ilyen párbajból? 
K ünk - Nekem mondja? Mikor lányko- eresün 

telefonkészüléket megvételre. Déli romban egyszer anyámmal Buziáson 
nyaraltunk, két pesti fiatalember is 

volt ott, akik halálra udvaroltak ne- 
kem. Az egyik ügyvéd volt, a másik 

Hirlap kiadóhivatala. 

Családi ház 
olcsón eladó a Szegedi-uton. Érdek- 
lődni Szegedi ut. Pintér. (170) pedig orvos. Jóbarátok voltak, de az- 

Boglva széna tán miattam ellenségekké lettek. És 

eladó. Rónac, kopasz Péter, Capdebó- párbaj lett a vége. Az erdőben folyt 
utca 97. (177) le a párbaj, amelynek végén az ügy- 

Igen olcsón eladó véd holtan maradt a helyszinén. Az 

egy 5 nP elektromotor, kétfázisu, orvos aztán megkérte a kezemet, azon- 
transmis-iók, szijjak, kerekek, külön. 
féle gépalkatrészek. II., Fürdő u. 9. 
szám alatt = (175) 

Házhely 
196 []-öl olcsón eladó. Magyar József- 
né, III., Helvéth-u. folytatása, Templom- 
utca 7. (169) 

ban nem tudtam neki igent mondani, 

hogy megölte a barátját. 

Igaz, hogy ebből az egészből nem 

volt igaz egy betü sem és Hromad- 

káné regényben olvasott ehez hasonló 
Kárpiiosoki históriát, azonban ezt most nagyon 

30.40 méter jutta:szövet igen olcsón jól esett neki saját magára alkal- 
eladó. Cim a kiadóban. (207) mazni. 

Zsaketltt Fejesné a fejével bólogatott, majd 
kifogástalan állapotban, továbbá gáz- 
rezső, gyermekszék eladó. Létay, Szt. 
György tér 1. III. (67) 

Biztos tőkebefektetés. 
Nagy telek közel a Belvároshoz 2 
szobás lakással jutábyosan eladó. Ven- 
déglős Ipartestület, Szent György-tér. 

; (162) 

kimondta a szentenciát: 

- Bizony mondom magának, hogy 

é Eladó Utazzatok 
kisebb ház 2 szobás üres lakássa', 
egy mahagoni halószoba, egy antik 
irószekrény és egy B. M. W, motor- 
bicikli. Cim: Gyarváros, Str. elerie 

1 
Forduljatok 
közvetlenül unliun 

Két szobás 
nagy lakást, február 1 re kerestetik a ékok: Arad, Bul. Regele Ferd: 

Máthé, I, Lonovics- 7 b " 
Gyárvárosban is 
utca 7. e 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. 

üzelk, 

halvány arcok 
- 16. folytatás 

hogy 

mert mindig arra kellett gondolnom, 

ARGENTINIÁBA, BRAZILIÁBA és URUGUAYBA, az egyedüli 
német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikő- 
tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. Cap 
rcona nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 
amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Eleira igyilsígélet 
Közponi: Timisosra, Str. L C. Bratianu 6. 

nand 62. Bucuresü, Bul. Dinica Golescu 41 bis. Cernáuti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisinán, Sír. Negustorilor, Casa Barbatat 

Irta: Kubán Fndre 

jobb a maga Lórikájának és az én Ti- 
fnikémnek is, hogy Schmidek egyikük 
i felé sem közeledik komolyan. Az 
ilyen kötekedő ember egyre másra 

párbajozik és mit lehet tudni, hegy 
mi lehet ilyen párbajnak vége? A 
legjobb eshetőség még, hogy bezárják, 
de nyomorékká lehet, vagy esetleg 
meg is halhat és felesége egy csomó 
poronttyal özvegyen maradhat. 

A két fiatalember, aki Schmidek 
Lászlóhoz lépett, csakugyan a két 
párbajsegéd volt, Lányi Kornél és 
Szöges Arnold. Elhivták azzal, hogy 
fontos közölni valójuk van vele. 

A három fiatalember nemsokára a 
liget egy sötét részén állott meg, ahol 
Lányi beszámolt a történtekről: 
= Megbizásodhoz hiven felkerestük 

Barna Tihamér urat és a rajtad csett 
sértés miatt elégtételt kértünk tőle. 
Barna Tihamér ur kijelentette, hogy 
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rendelkezésedre áll és közölte, hogy 
azonnal megnevezi segédeit és a to- 
vábbi tárgyalást rájuk bizza. 
Lányi Kornél sajnálta, hogy sötét- 

ben állanak és nem láthatták, hogy 
milyen nagyszerü pózban adta elő 
mindezeket. A népszerü párbajkódok- 

szet már gimnazista korában alapc- 
san áttanulmányozta és még a sabló- 
nos beszédformulákat is könyv nél- 
kül tanulta meg abból. Mindig várta 
a kellő alkalmat, hogy egyszes már 
egy prábajnál közremüködhessék. Is- 
merőseit, ha azok valami miatt össze- 
különböztek, nem egyszer tüzelte és 
kijelentette, hogy a rajtuk esett sér- 
tést, csak az ellenfél vére moshatja le. 
Azok azonban nem hallgattak rá 
mert tulságosan filisztensok voltak. 
Lehordták egymást mindennek, össze 
is pofozkodtak, de nem párbajoztak. A 
vége minden összeveszésnek nagy ki- 
békülés és még nagyobb ivás volt, de 
párbajra soha nem kerülta sor. Most 
végre elérte Lányi álmainak álmát és 
azért volt olyan komoly és méltóság- 
teljes. A párbajügy szabályait ponto- 
san betartotta és azért volt a jelen- 

tése is hivatalos és kimért. 

A kis mesterséges szünet után foly- 

tatta bejelentését: 

Csakhamar felkerestek minket 

Dancsó Gábor és Faber Viktor mér- 

nök urak, akik mint Barna Tihamér 

ur megbizottai mutatkoztak be. Kezet 

fogtunk velük és leültünk tárgyalni. 

A mérnök urak felvetették annak a 

az lehetőségét, hogy nem lehetne-e 

ügyet békésen elintézni azzal, hogy te 

sajnálkozásodat fejeznéd ki a törten 

tek fölött. Mi erre azt válaszoltuk, ez 

nem lehet, mert hiszen tulajdonkep 

te vagy a sértett, mivel téged pen 

anzscooss nánkas zotsás /ene 

Nyomatott a ,HELICON Bánáti Nyo md 

Az ellenfél segédei viszont azt 
ták, hogy felük csak azért cselek tettleg, mert te arra a fricskával 
vokáltad. Ezt a vitát azért kezdté 

ellenfél segédei, mert azt ak 
megállapitani, hogy az első g 1 
szedről esett. Végül leszögeztem a ! bajkodeksz szabályai alapján, h 
tulajdonképpen az a sértet, aki a . 
sikat párbajra bivta és mert ez e ben te voltál a kihivó fél, tehát 
vagy a sértett. Ennek megállapit e után már csak a párbaj feltéte 
kellett megállapitani. Az ellenti 
gédei a kard mellett foglaltak álll! Ezt azonban mi elutasitottuk arra v 
hivatkozással, hogy tudomásunk 
arról, hogy Barna Tihamér ur dic 
korában mint kardvivó 
nyeken vett részt és többször első i 
jat is kapott. Ugy választásunk a p 
tolyra esett. A feltételek 2 követ zők: huszonöt lépésről háromazori 
lyóváltás. A párbaj szinhelye a 
strandfürdő mögötti kis erdő. Az 
reggel hat óra. 

Schmidek László végighallgatta 

gott a két segéddel. 
- Köszönöm, barrátaim, ott lesz 
- Kérlek, kérlek, - sietett a s 

vába vágni Lányi Kornél - 
szokás azt irja elő, 

megvárni. Mindjárt magunkkal 1 

zuk az orvost is. 
- Kit kérrtetek meg? 
- Fraknói Imre doktort. Nagy 

szivesen vállalkozott. 

- Jó. 

fFolyt. köv.) 
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Belvárosban 
udvari lakás, mely áll 1 szoba, 1 ko 
ha, 1 éléskam ából február J-re kia 
Erdeklődni lehet: Belváros, Lloyda 
Jota, II. emelet, aitó 2. ) v 

Szoba-konyha 
éléskamra február 1-re kiadó. Iti 
Gyár u. 5 a. Blozer. :1 

Lakást adok 
gyermektelen házaspárnak takaritást 
Croglet. Erzsébetváros, Vörösmar 
utcai iskolánál 

4 szobás lakás 
a Belváros legszebb helyén, balkors 
ujonnan restaurált febr 
Liget ut ő, I. 5. 

Kiülönféle 
Olcsó cipöjavitás 

ta'palást, fejelést és mindennemü ja 
tást gyorsan és jól végez özv. Bős- 
Emilné, Józs fváros, Bem u. 9. 

4l MIés 

50.000 lei pénzkölcsönt kamatra, b 
tositék ellenében, vagy ese leg társ nék. Jóforz Imu, kész üzletem va 
Cm a kiadóban. (15 

Rádió 
s7akszerü javitását és épitését olcs 
vállalom. III. ker., Templom utca 
Sinka. (151 

Szakadt galocsnit 
hócipőt, sárcipőt szakszerüen, tartós: 
és olcsón végez özv, Bősze Emilr 
lózsefváros Eern-u 0. ün 

Oraüvegek íug, törhetetler, miaden órára kapható 
Iritz Hermann ékszerésznél, I. Merc a 
utca. 

(16 k. 

Schlosser, Temesvár" 1 
jelzésü művészi kerámia, igen olcsn 
ajá dék. Gyárváros, Fürdő utca 9. s 
alatt kapható. (17/ 

vadiartoa 

uzaoszatntő a 
eznospaa néz 

, Timisoara. a Részvénytársas


